

Kétezer székely lány és ezer székely legény az Ezer Székely Leány Napján

Jelenlét, együttlét, hagyományörzés

FOTÓ: ALBERT ORSOLYA

Büszkén viselték a székely ruhát szombaton az Ezer Székely Leány Napján gyermekek, fiatalok és idősek. A csíkszeredai, reggeli találkozó után Csíksomlyón misét hallgattak, majd a nyeregbe vonultak fel táncolni, találkozni, együtt lenni. Közel háromezer székely ruhás résztvevőt regisztráltak a rendezvényen, a legnépesebb viseletes csoport Csíkszentgyörgyről érkezett.



Jobb öklüket mutató ünneplők a csíksomlyói nyeregben. „Még itt vagyunk”

Csíkszeredában szombat reggel székely ruhás fiatalokkal népesült be a Szabadság tér, a környező településekről szekerekkel, lóháton vonultak be már kora reggel az Ezer Székely Leány Napjára érkezők. A városbeli résztvevőkkel kiegészülve, sok néző gyűrűjében hallgatták meg a köszöntő szavakat, majd körtáncot jártak a téren, az őket köszöntő tisztviselőkkel együtt. A huszárok felvezetésével ezt követően Csíksomlyóra vonultak a székely ruhások, a kegytemplomban ünnepi szentmisét hallgattak.

Fesztiválhangulat a nyeregben

A csíksomlyói nyeregben déli egy órakor kezdődött el az Ezer Székely Leány Napjának központi rendezvénye. A szentmiséről a települések táblái alatt felvonuló csoportok már számos nézőt, érdeklődőt és népviseletbe öltözött résztvevőt találtak ott; kisgyerekekkel, székely ruhába öltöztetett csecsemőkkel is sokan kint voltak már a helyszínen. Az érkezőket fogadó, fenyőágakból font, virágokkal díszített kapu alatt nemcsak átvonultak a résztvevők, hanem sok fotó is készült ezen a helyen. A Hármashalom-oltár előtti teret körben sátrak határolták, a különböző ennivalókat, italokat kínáló kereskedő mellett sok kézműves is elhozta a portékáját. A lovasok az erdőbe húzódtak be az állatokkal, a szervezők gondoskodása révén nagy tartályokból itatásra is volt lehetőség. Az ünnepség résztvevői előtt Ferencz Csaba, a tisz-

teletbeli házigazda címet viselő Csíkpálfalva polgármestere köszöntötte: azt mondta, örömmel és felelősséggel készültek a rendezvényre.

Megmutatni, hogy itt vagyunk

Potápi Árpád János, a magyar kormány nemzetpolitikáért felelős államtitkára székely népviseletben köszöntötte az összegyűlteket. Az államtitkár felidézte az első, 1934-ben megtartott Ezer Székely Leány Napja jelmondatát, miszerint „Hitében erős, erkölcsében tiszta, és önazonosságában szilárd ifjúságot akarunk”. Rámutatott, a hatalom már akkor észrevette, mekkora erő rejlik ebben a rendezvényben, hisz 1936-ban már betiltották az Ezer Székely Leány Napját, amely 1940-ben indulhatott újra. „A kommunista hatalom újra csak kiírta a rendezvényt a székely nép történetéből. 1990 óta gyülekezhetünk újra itt össze, a csíksomlyói nyeregben, és július első hétfőjén ünnepelhetjük a székelység hagyományosságá vált ünnepét” – ismertette az államtitkár.

Ráduly Róbert Kálmán, Csíkszereda polgármestere beszédében kiemelte, lazulnak azok a kötelek, amelyek évszázadokon át egyben tartottak bennünket, és lassan csak egy-egy tragédia vesz rá arra, hogy felsorakozunk. A polgármester úgy véli, amikor körülöttünk száz évet próbálnak ünnepelni, nekünk is vissza kell tekintenünk az elmúlt évszázadra. Történel-

mi összegzőjében Ráduly felsorolta a nehéz korszakokat, majd kijelentette, a NATO és az európai uniós csatlakozás érdekében a Románia által a magyar közösségnek tett engedmények időszaka lejárt, ilyen rossz pedig még nem volt a világ, mint most. „Ha csak az elmúlt hétre figyelnek a kétkedők, akik nem hisznek abban, amit elmeséltem önöknek, akkor nézzük sorra, mi történt. Őt

2007-ig ebben az országban csak képmutatás zajlott, a héten álamosítottákvissza a Bánffyak közel tízezer hektáros erdejét” – sorolta fel a polgármester. Arra szólított fel mindenkit, álljon meg, amikor meg kell állni, és ne csak akkor, amikor kapjuk az ütések. Arra kérte a résztvevőket, emeljék a magasba jobb öklüket, így mutatva azt, hogy még itt vagyunk.

Tánc és találkozás

A beszédek után elkezdődött a néptáncosportok fellépése, a sort az együtt fellépő csomortáni, delnei, pálfalvi és testvértelepülésük, Solymár hagyományörzői nyitották meg. Összesen 780 fellépő jelentkezett be a rendezvényre, a székelyföldi, erdélyi táncosportok mellett idén bukovinai székely és bonyhádi német nemzetiségi egyesület táncosai is színpadra léptek. Fellépett a Bekecs Néptáncszínház és a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes is. Az előadások alatt és között a résztvevőknek arra is alkalmuk volt, hogy megcsodálják egymás viseletét, szót ejtsenek arról, vagy megkeressék ismerőseiket, barátait. A gyermekek számára foglalkoztató sátor működött, fúrtak, faragtak, varrtak szorgalmasan a kézműves tevékenység iránt érdeklődők. Fajátékokat is ki lehetett próbálni, a csigák versenyzetése vagy a kis halak kihorgászása a teknőből sok gyermeket vonzott. Közben az értékes népviseleteket is mustrálták, érté-

kelték értő szemek és azt is meg lehetett nézni, hogyan alakul, nő a szöttes a szövőszéken.

Egyre jobb a rendezvény

Kék színű viseletben nézte a táncolókat, beszélgetett barátaival a csíksomlyói Dávid Kriszta. Kérdésünkre elmondta, felcsíki a viselet, amit magára öltött és azért ezt varratta, mert tetszett a színe. A fiatal lány szerint nagyon jó az Ezer Székely Leány Napja, meghitt ünnep. Szintén érdekes, fekete alapon apró virágos mellénnyel kiegészített viseletben pihentek a fűvön a gyergyócsomafalvi Mocorgók néptáncosport tagjai. Első alkalommal vettek részt a rendezvényen, amely nagyon tetszett nekik. Egyre jobb az Ezer Székely Leány Napja – mondta a csíkszeredai Kelemen Anikó is. Az idős hölgy viseletben vett részt a rendezvényen, minden évben így szokta ezt – mesélte el.

Közös tánc és fénykép

Késő délután a hagyományos, közös fotóra gyűltek össze a székely ruhás résztvevők, majd közös tánc következett. A szervezőknél a rendezvényen 1958 székely ruhás lány és 1001 fiú jelentkezett be a nap folyamán. A legnépesebb népviseletben megjelent küldöttség Csíkszentgyörgyről érkezett, így jövőre ők viselik a tiszteletbeli házigazda címet.

R. KISS EDIT